

# ИНТЕГРАЦИЯ НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ДАСТ ЗАМЕТНЫЙ ДЛЯ РЕГИОНА РЕЗУЛЬТАТ

В ЭТОМ УВЕРЕН РЕКТОР РГЭУ (РИНХ), ПРОФЕССОР АДАМ УМАРОВИЧ АЛЬБЕКОВ

Глубоко символично, что в главный праздник вузовского сообщества – День российской науки – в зале заседания Ученого совета РГЭУ (РИНХ) состоялась церемония подписания Договора о сотрудничестве между университетом и Южным научным центром Российской академии наук. Документ о сотрудничестве торжественно подписали ректор РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор А.У. Альбеков и председатель Южного научного центра РАН, доктор географических наук.

Обе стороны понимали необходимость более тесного, а главное эффективного взаимодействия научного и образовательного сообщества и создания структуры, которая бы занималась прикладной наукой.

В Стратегии Российской Федерации в области развития науки и инноваций интеграция позиционируется как одно из ключевых направлений реформирования образования и государственного сектора науки, условий создания конкурентоспособного сектора исследований. В августе 2016 года ректор Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) и председатель Южного научного центра РАН решили присвоить новый статус отношениям и выступили с инициативой создания научного центра стратегических исследований, главная задача которого научно-методическое обеспечение процессов формирования и развития условий роста экономики Южного федерального округа, региональной интеграции, на федеральном и международном уровнях с привлечением ведущих научных

школ, молодых ученых университета. Мы всегда осознавали необходимость взаимодействия с Южным научным центром, – подчеркнул А.У. Альбеков. – Центр создан для оценки экономической ситуации в регионе, проблем экономической безопасности. По моему мнению, наша главная задача – прогнозировать последствия принимаемых на разных уровнях решений. Если два коллектива будут эффективно взаимодействовать, то, уверен, будет достигнут заметный для региона результат!

На расширенном заседании Президиума ЮНЦ РАН 23 августа 2016 года было утверждено решение о создании Центра стратегических исследований социально-экономического развития юга России в рамках сотрудничества с РГЭУ (РИНХ). Оно одобрено на заседании Ученого совета РГЭУ (РИНХ). Это решение стало новым этапом долгосрочного партнерства, взаимодействия науки и университетских знаний. И предполагает мощный сплав интеллектуального и научного потенциала, способный дать мощный импульс развитию региона.

Наука в вузах испытывает сегодня не лучшие времена. Но РИНХ, старейший и авторитетный на юге России вуз, в самые сложные времена не забывал о науке, не жалел средства на ее развитие, приобретение оборудования, программного обеспечения, современной техники, делал все, чтобы развивать сотрудничество с научным и образовательным сообществом, предприятиями конкретной экономики. Сегодня РИНХ сотрудничает с 52 зарубежными университетами. Он участник пяти ассоциаций. Многие идеи вуза

приобрели международный формат (например, логистический форум).

Серьезный экономический вуз региона всегда отличал солидный научный капитал: 137 его сотрудников – доктора наук, профессора, 341 – кандидаты наук, доценты. Под их руководством только в прошлом году было выполнено 162 научно-исследовательские работы (НИР).

В РГЭУ (РИНХ) 2016 году проведено 226 научных мероприятий, из них 56 международные, всероссийские, региональные, городские конференции, 123 внутривузовские конференции и 39 внутривузовских «круглых столов» и семинаров по научной тематике, 8 конкурсов научных работ.



стало развитие объектов инновационной инфраструктуры университета, в связи с чем в РИНХе создана СтартАп-лаборатория, основная задача которой активизация творческой деятельности молодых профессионалов и профессорско-преподавательского состава и перехода их результатов в производство. Активизация научно-исследовательской работы, обеспечивающей конкурентоспособность и коммерциализацию результатов исследований.

Для дальнейшего развития науки нужна свобода творчества и поддержка государства, напомнила собравшимся председатель комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку Законодательного собрания Ростовской области Ирина Рукавишникова.

– В РИНХе всегда царила атмосфера одухотворенности, свободы, поиска идей, напомнила Ирина Валерьевна. – Впервые областное Законодательное собрание Ростовской области начинает разработку законопроекта «О научно-технической политике в Ростовской области», которая определит приоритетные направления науки. И мы на-

деемся, что эта деятельность принесет реальные результаты, которые будут востребованы на каждом уровне. РИНХ призван стать площадкой для обсуждения этого программного документа. Тем более что у вузовского сообщества университета есть опыт обсуждения Стратегии экономического развития области и консолидации передовых научных сил.

Сегодня в РГЭУ (РИНХ) для успешного развития есть все: золотой запас профессорско-преподавательского корпуса с его опытом, молодые лидеры научного движения... Они активны, настойчивы, способны формировать вектор движения университета, свои личные научные стратегии, карьерные траектории, а значит, достойный вклад в будущее страны.

В 2016 году студенты РГЭУ (РИНХ) получили 221 диплом, завоевав призы в различных областях на всероссийских и международных научных конкурсах, олимпиадах и конференциях как регионального, так и всероссийского уровня.

На торжественном мероприятии ректор вуза вручил почетные награды лучшим докторантам, аспирантам, студентам университета.

– Наука начинается там, где существует свобода творчества, – подытожил президент ЮНЦ РАН Геннадий Матишин. – Главное – научить молодежь идти против ветра, тогда она сможет почувствовать свои силы, тогда мы уверенно пойдем вперед. Инновационной экономики России нужны новые кадры. Их подготовка – общая задача высшей школы, научного сообщества региона.

И. ДИКАРЕВА.

На снимках: Договор о сотрудничестве торжественно подписали ректор РГЭУ (РИНХ), доктор экономических наук, профессор Адам Умарович Альбеков и председатель Южного научного центра РАН, академик Геннадий Григорьевич Матишин; празднование Дня российской науки в РГЭУ (РИНХ).

На правах рекламы

